

История техникума

Тихая провинциальная Йошкар-Ола пятидесятых... Наверное, только старожилы помнят ее такой: с деревянными мостками вместо асфальта, с улицами, заросшими подорожником и куриной слепотой, - летом, и заснеженной, занесенной сугробами по самые окна бревенчатых домов - зимой. В одном из таких домов разместилось учебное заведение - строительный техникум, основанный **31 декабря 1952 года**.



Разрушенная войной Россия остро нуждалась в специалистах по строительству, особенно на селе.

Инициатива создания в Йошкар-Оле учебного заведения строительного профиля исходила от начальника Управления по делам сельского и колхозного строительства Совета Министров Марийской АССР Георгия Петровича Ибагишева.

В 1950 году в Йошкар-Оле в двухэтажном здании по улице Красноармейской (на месте находящегося в настоящее время магазина Электрон) открывается одногодичная школа десятников строителей. Параллельно интенсивно решается вопрос об организации в Йошкар-Оле более значимого учебного заведения по подготовке строителей.

Предложение Ибагишева Г.П. о создании техникума было поддержано Советом Министров РСФСР, и 31 декабря 1952 года правительством страны за подписью И.В.Сталина было принято распоряжение №34020-р «Об организации в г.Йошкар-Оле техникума сельскохозяйственного строительства».

30 января 1953 года Совет Министров Марийской АССР постановил организовать в городе Йошкар-Ола подведомственный Управлению по делам сельского и колхозного



ИБАГИШЕВ
Георгий Петрович
1953-1959 гг.

строительства при Совете Министров Марийской АССР техникум сельскохозяйственного строительства и установить план приема на первый курс техникума в 1953-54 учебном году в количестве 90 человек.

Георгий Петрович Ибагишев, высокообразованный инженер-строитель, окончивший в 1932 году с отличием Московский институт инженеров гидротехнического строительства, стал первым директором техникума.

Для техникума было подготовлено учебное помещение -

двухэтажное деревянное здание Марийской одногодичной школы десятников строителей.

1 сентября 1953 года в техникуме начался учебный процесс подготовки строителей. Были укомплектованы 3 группы студентов по специальности «Сельскохозяйственное строительство»: 2 группы в количестве 90 человек с 7-классным образованием с четырехгодичной программой обучения и одна группа в количестве 30 человек с ускоренным курсом обучения на базе 10 классов образования.

К сентябрю 1953 года на прилегающей территории Управления по делам сельского и колхозного строительства из бывших дачных домов обкома партии были построены второй учебный корпус, спортзал, столовая, два общежития для учащихся и жилой дом для преподавателей.

Через 2 года в 1956 году среди деревянных построек комплекса техникума силами преподавателей и студентов возведено первое кирпичное здание производственных мастерских с лабораториями по электротехнике и строительным материалам, цехами по каменным и плотничным работам, заложен фундамент нового учебного корпуса. Составлена проектно-сметная документация на строительство общежитий.

Первый выпуск 22 техников-строителей по специальности «Сельскохозяйственное строительство» состоялся 7 марта 1956 года.

В последующие годы эстафету укрепления материально-технической базы техникума с большим энтузиазмом подхватил **Судаков Александр Иванович**, который продолжил и завершил строительство нового учебного корпуса и двух зданий общежитий.

В 1966 году коллектив строительного техникума справил новоселье, переехав в новый учебный корпус - кирпичное четырехэтажное здание по улице Коммунистической.

Свежий ветер перемен, ворвавшийся в город в шестидесятые, изменил его облик до неузнаваемости: всюду гул забиваемых в землю свай, запах краски, улицы расчерчены земляными траншеями. Именно в 60-70-е годы строительные специальности становятся для молодых самыми романтичными и желанными. Выпускники школ охотно идут учиться на строителей.

С ростом потребностей страны в строителях неуклонно росло число обучающихся в техникуме. В 1959 году открывается вечернее отделение, а в 1970 году организована подготовка специалистов по заочной форме обучения.



СУДАКОВ

Александр Иванович
1959-1968 гг.



ИВАНОВ
Борис Андреевич
1973-1984 гг.

Уже в 1973 году на дневном отделении обучалось 1400 человек. Появилась необходимость строительства второго учебного корпуса. В конце 70-х начато строительство второго учебного корпуса, который был завершен в 1977 году. Параллельно пристраивают спортивный зал, столовую, актовый зал. В то время директором техникума был **Иванов Борис Андреевич**.

Город рос, а вместе с ним изменялся старейший техникум: крепла материально-техническая база, кадровый потенциал, открылись новые специальности:

В 1967 году начата подготовка по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве» (ныне «Экономика и бухгалтерский учет»).

В 1989 году открыта специальность «Правоведение».

В 1993 - введена специальность «Монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств и вентиляции». На сегодняшний день строительный техникум является единственным учебным заведением в Республике Марий Эл, которое готовит специалистов по монтажу и эксплуатации внутренних сантехнических устройств и вентиляции.

В 2002 году при директоре **Коровиной Любови Николаевне** было положено начало внебюджетной, деятельности.

24 января 2003 года, в 50-летний юбилей учебного заведения, был открыт исторический музей техникума. Министерство образования РФ



КОРОВИНА
Любовь Николаевна
2002-2018 гг.

присвоило музею техникума звание «Школьный музей», а Министерством образования РМЭ музею присвоен статус «Музей образовательного учреждения».

Решением Геральдического совета при Президенте Республики Марий Эл (протокол №27 от 22.01.2003г.) был утвержден флаг и герб техникума. Введен ритуал выноса флага в дни торжеств. Создан Гимн техникума «Марш строителей» (слова преподавателя ЙОСТ Калугиной Т.С., музыка музыкального руководителя техникума Сунцова В.А).



ИЛЬИН
Василий Ильич
1992-2001 гг.

С целью повышения качества профессионального образования и ориентации на международные стандарты в 2012 году Йошкар-Олинский строительный техникум вступил в движение WorldSkills Russia, и стал базовой площадкой для проведения региональных соревнований и тренировочной площадкой по подготовке участников чемпионатов по профессиональному мастерству.

С 2018 года техникум возглавляет **Ирина Сергеевна Зяблицева**.

Йошкар-Олинский строительный техникум является крупнейшим учреждением среднего профессионального образования Республики Марий Эл, играет ведущую роль в развитии социальной и профессиональной инфраструктуры республики. На дневном и заочном отделениях обучается более 1200 студентов по 7 специальностям и профессиям:

«Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Монтаж и эксплуатации внутренних сантехнических



устройств, кондиционирования воздуха и вентиляции», «Мастер отделочных строительных и декоративных работ», «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», «Право и организация социального обеспечения», «Правоохранительная деятельность», «Земельно-имущественные отношения».

Сегодня техникум имеет статус ведущего регионального техникума, обеспечивающего подготовку кадров по ТОП-50 в соответствии с международными стандартами и передовыми технологиями в строительстве. На базе ГБПОУ Республики Марий Эл «Йошкар-Олинский строительный техникум» функционируют 2 аккредитованных СЦК по компетенциям: «Кирпичная кладка» и «Облицовка плиткой» аккредитованы 2 ЦПДЭ по компетенциям «Малярные и декоративные работы» и «Кирпичная кладка». В составе сотрудников техникума 12 экспертов WorldSkills: 1 заместитель международного эксперта, 2 сертифицированных эксперта, 5 экспертов с правом проведения регионального чемпионата, 3 эксперта демонстрационного экзамена.

В 2019 году техникум прошел отбор субъектов Российской Федерации на предоставление в 2020-2022 годах субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на разработку и распространение в системе среднего профессионального образования новых образовательных технологий и формы опережающей профессиональной подготовки в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» национального проекта «Образование». На базе техникума будет в 2022 году создан Центр опережающей

профессиональной подготовки Республики Марий Эл.

ЙОСТ является первым и единственным УПО Республики Марий Эл, внедрившим и сертифицировавшим систему менеджмента качества (СМК). В 2008 году СМК техникума сертифицирована, и трижды, начиная с 2011 г. техникум успешно проходил процедуру ресертификации, получал сертификаты соответствия системы менеджмента качества техникума требованиям международных стандартов ISO серии 9001, применительно к деятельности в области образования. В настоящее время система менеджмента качества совершенствуется.



Первый корпус техникума



Мастерская Кирпичной кладки



Практическое занятие